

# 52场高招会直接“开”到考生家门口

山东高招会还有3天亮相，今年特设大学社团文化节

巩悦悦 济南报道

高考成绩就要公布，作为考生，你准备好报志愿了吗？为指导广大山东考生科学合理地填报志愿，齐鲁晚报·齐鲁壹点将于6月26日举办一场公益高考招生咨询会。高考生凭准考证免费入场，家长领票后免费入场。

根据山东省考试院发布的“招生录取工作进程表”，山东最

早一批志愿填报在6月29日，也就是说，成绩公布后，高考生只有三天时间去设计志愿填报顺序，而今年提前批的志愿填报又有新规则。急考生和家长之所急，齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的山东高招会，即本专科综合场（济南场）将于6月26日、27日举行，地点位于山东国际会展中心2号馆（济南市槐荫区日照路1号），届时考生和家长能面对面咨询高校招生专家，也能现场收

看17场公益讲座，高校招生负责人会“手把手”指导报志愿。

需特别提及，今年山东高招会的本专科综合场（济南场），将以“高招会+大学社团文化节”的组合方式亮相。此外，山东大学口腔医学院还将带来口腔义诊，山东第一医科大学将带来公益急救培训，这也是为让考生能更深入地了解一所高校的文化及大学生的精神面貌，帮助考生看到专业的不同

面，最终综合考量，作出志愿填报的最优选择。

据了解，齐鲁晚报·齐鲁壹点举办的高招会将亮相山东16市，52场高招会直接“开”到考生家门口。也许有高考生疑惑，都有哪些高校招生负责人到现场呢？记者从山东高招会组委会了解到，截至6月18日，已收到来自全国各地300余所高校的参会回执。这300多所高校将分布于会场的七大专区之中，其中包括

“双一流”高校专区、山东大学咨询专区、军事类院校专区、省属重点高校专区、省内外普通本科专区、留学专区、高职院校专区。这样一来，考生和家长就能根据需求，进行现场“一对一”精准咨询了。

志愿填报和高考咨询事关考生的前途和命运，齐鲁晚报·齐鲁壹点将担负起省级主流媒体的责任，尽最大努力为考生和家长服务。

## 第二届“大学节”暨山一大校园开放日启动

省内外20多所知名高校招生负责人与考生和家长面对面交流



巩悦悦 实习生 孙祎卓  
济南报道

“在座考生和家长都是远道而来，一定不要轻易浪费这次宝贵机会，建议结合考生的兴趣和想法，逐渐缩小范围，锁定少数重点关注的大学和专业作为报考的主攻方向，这样才会事半功倍、不虚此行。”6月21日，在第二届“大学节”暨山东第一医科大学夏季校园开放日启动仪式上，中国医科大学招就处处长李万冬正现场支招志愿填报小窍门。

山东2025年高考考试环节虽然已经落幕，但关乎未来的重要选择才刚刚开始。成绩公布前的这段“黄金期”，正是考生和家长深入了解大学、精准匹配专业的关键窗口。为此，齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东第一医科大学举办了第二届“大学节”暨山东第一医科大学夏季校园开放日，致力于搭建一个权威、高效、面对面的平台。开放日现场，考生和家长不仅能深入了解山东第一医科大学，还能和20余所省内外知名高校招生负责人进行面对面交流，全面了解招生政策和专业特色。

据山东第一医科大学副校长刘传勇介绍，过去一年，山一大在建设一流大学的征程上稳步前行。临床医学、药理学与毒理学等9个学科进入ESI全球排名前1%，其中临床医学学科ESI全球排名突破0.68%，在中国医学科学院科技量值排名中位居全国独立医学院校前列；多个学科入选山东省高水平学科和重点学科。学校主动对接国家和地方发展战略，在服务健康中国、健康山东建设中积极作为，为区域经济社会发展提供有力的人才和科

技支撑。

活动现场，李万冬代表高校的致辞，引发了在场考生和家长的共鸣，也让启动仪式现场掀起了一波小高潮。“高考报考节点是一生之中最重要的关键时刻之一，将影响孩子大致的职业走向。”李万冬说，“在座家长都是远道而来，一定不要轻易浪费这次宝贵机会，建议考生和家长在咨询过程中多问问，结合考生自己的兴趣和想法，逐渐缩小范围，锁定少数重点关注的大学和专业作为报考的主攻方向，这样会让大家事半功倍、不虚此行。”

记者注意到，除省内外高校招生团队亮相外，现场还有中学代表到场。作为高中学校代表，清华附中志新学校副校长张晖在致辞中介绍，学校在教育实践中屡创佳绩，是北京市唯一获“全国文明单位”殊荣的中学，并连续29年获得“北京市科技教育示范学校”。如今，学校正以数字化赋能教育教学，致力于成为“集团学校新示范，海淀东部学校新样板”。在她看来，高中与高校是人才培养的“上下游”，唯有协同联动，方能打通创新人才培养的全链条。期待通过师资互聘、教研联动，实现基础教育与高等教育的无缝衔接，培养兼具科学素养与人文情怀的时代新人。

李康欣是山东第一医科大学临床医学专业应届毕业生，启动仪式现场，作为优秀学生代表的她身着学士服，以饱满的状态向考生和家长分享了自己的大学生活。据她介绍，站在毕业的节点上，回望五年山一大时光，那些在教室实验室的日日夜夜，在临床一线的实践，在志愿服务中的坚守都历历在目。“五年来，学校给予我的不仅是追求卓越的底气，更有兼济天下的情怀。未来无论身在何处，我都会在医学道路上继续奔跑，做永远的山一大追梦人。”李康欣说。



山东第一医科大学所有二级学院在现场设立咨询处，为考生和家长提供报考指导。记者 张中 摄

## 山一大敞开校门迎高考生 让医学梦想触手可及

巩悦悦 实习生 孙祎卓  
济南报道

6月21日，山东第一医科大学校园内人头攒动，第二届“大学节”暨夏季校园开放日活动火热举行。作为山东省重点医科大学，该校向广大高考生和家长全面开放，两个校区（含济南校区、泰安校区）的二级学院集体亮相，20余个特色场馆供考生参观体验，更有20多所省内外高校现场设点，为考生提供一站式的高考志愿填报咨询服务。

山东第一医科大学招生办公室主任孟建穿梭在人群中，不时停下来解答疑问。“我们不是在做招生宣传，而是在做医学启蒙。”他指着一群正在参观校园的学生说，“让学生们亲眼看看，再决定是否要选择这条道路。”

在护理学院咨询区，一位家长正详细地询问就业情况，“孩子想学护理，我们最关心毕业后去哪儿工作。”山东第一医科大学护理学院教学办公室主任教授武江华拿出最新数据：“今年省立医院刚招了80名我们的毕业生，就业前景和收入还是比较可观的。”

记者了解到，护理学专业属于山东第一医科大学的老牌专业，今年虽未新增其他专业方向，但在学

生入学后会分麻醉护理和助产两个方向。为让学生尽早接触临床，该校还新增了“2+2”方向，即两年在大学培养，两年在附属医院培养。对于考生比较关注的招生计划，武江华也给出建议，“去年护理学专业的招生最低位次在14万名左右，今年在省内有195个招生计划，另有60个地方专项计划。”

山东第一医科大学口腔医学院的咨询区也吸引了不少人驻足。该学院学工办副主任车远倩介绍，口腔医学专业和口腔医学技术专业是两个方向，前者培养医生，后者培养技术人才。去年录取线分别是572分和545分，考生可以根据分数和兴趣选择。

值得一提的是，今年山东第一医科大学还新增了法医学专业。“这是响应社会需求设立的。”该校临床与基础医学院病理生理学系讲师毕源杰表示。在省外高校专区，中国药科大学的化妆品科学与技术、云南中医药大学的中医学等特色专业，为考生提供了更多选择。

“这样的开放日太有必要了，孩子当场就说要报考这所学校。”带着女儿前来咨询的张先生说，“这次到学校，我们不仅了解了分数线，更重要的是让孩子体验到了医学的庄严与神圣。”

**理工科限选物化，齐鲁工大三个专业升级更名**

巩悦悦 实习生 孙祎卓  
济南报道

6月21日，在第二届“大学节”暨山东第一医科大学夏季校园开放日启动仪式上，山东第一医科大学所有二级学院悉数亮相。记者注意到，20余所省内外知名高校招生负责人也受邀到场，为高考生志愿填报提供专业指导。

活动现场，山东师范大学、山东财经大学、齐鲁工业大学（山东省科学院）等省属重点高校的招生负责人到场答疑。齐鲁工业大学（山东省科学院）是山东省重点建设的应用研究型大学，也是全省最大的综合性自然科学研究机构、山东省高水平大学“冲一流”建设高校。该校招生办公室科长王世杰介绍，今年齐鲁工业大学招生计划总计8260人，较去年增加160个名额，所有理科和工科专业均要求选考物理和化学。

“今年招生专业有几项新变化：新增了集成电路设计与集成系统、储能科学与工程，以及人工智能（拔尖创新班）。”王世杰还透露，学校对三个传统专业进行了优化升级：印刷工程调整为“印刷工程（智能计算与全媒体传播方向）”，包装工程升级为“包装工程（绿色智能方向）”，环境科学调整为“环境科学（碳中和方向）”。

省外高校也积极参与。教育部直属“211工程”重点高校、国家“双一流”建设高校——中国药科大学的招生老师姚老师介绍，该校今年在山东投放114个招生计划，其中药学（杰出药学家实验班）和药学（拔尖创新班）分别计划招收3人、4人。“去年我校在山东非中外合作专业最低录取分为595分；中外合作办学专业（如与英国曼彻斯特大学合作的临床药学）录取线约580分。今年新增的化妆品科学与技术专业在山东计划招生2人。”